
Το Εργαστηριακό Κέντρο Κατερίνης στο Τορίνο για το 

Erasmus+ FEEL 

 

Το Εργαστηριακό Κέντρο Κατερίνης 

(Ε.Κ. Κατερίνης) συμμετείχε στην πρώτη 

Διεθνική Συνάντηση του εγκεκριμένου 

Ευρωπαϊκού προγράμματος με τίτλο 

«Fostering RefugEEs inclusion – FEEL», η 

οποία πραγματοποιήθηκε στο Τορίνο, 

Ιταλία από 2 έως 5 Οκτωβρίου 2023. 

Στην συνάντηση συμμετείχε ο 

Διευθυντής του Ε.Κ. Κατερίνης, κ. Σιδηρόπουλος Δημήτριος και ο εκπαιδευτικός 

Πληροφορικής του Πρότυπου ΕΠΑΛ κ. Παπαδόπουλος Γεώργιος.  

Το έργο FEEL (feel-project.eu) σκοπεύει να συμβάλει στην υποστήριξη των 

εκπαιδευτικών, των διευθυντών σχολικών μονάδων, καθώς και εργαζομένων σε 

οργανισμούς για νέους και μετανάστες, ιδιαίτερα Ουκρανών, ώστε να μπορούν να 

διαχειρίζονται αποτελεσματικότερα την ένταξη αυτών των ανθρώπων στο 

εκπαιδευτικό σύστημα και την τοπική κοινωνία γενικότερα.  

Η συνάντηση ξεκίνησε με την 

παρουσίαση των συμμετεχόντων 

οργανισμών (Ε.Κ. Κατερίνης, 

Ecepaa – Βέλγιο, AMECE – Ιταλία, 

Spsek – Τσεχία) και την 

παρουσίαση της σχετικής 

ατζέντας. Έπειτα αναλύθηκαν οι 

στόχοι του προγράμματος από τον συντονιστή του έργου κ. Gabriele Sospiro από το 

Βέλγιο. Το έργο βασίζεται σε μεγάλος μέρος στα αποτελέσματα του Ευρωπαϊκού 

προγράμματος WAY, way-project.eu και για αυτό το λόγο πραγματοποιήθηκε εκτενής 

αναφορά στο συγκεκριμένο έργο. Το απόγευμα της ίδια ημέρας πραγματοποιήθηκε 



εκπαιδευτική επίσκεψη στον οργανισμό   Sermig- Arsenale (sermig.org), του οποίου 

σκοπός είναι να καταπολεμήσει την πείνα και να προωθήσει την ανάπτυξη και την 

αλληλεγγύη προς τους φτωχούς, με ιδιαίτερη προσοχή στους νέους. Αποτελείται από 

ένα μεγάλο πλήθος ανθρώπων, οι οποίοι στηρίζουν καθημερινά τον οργανισμό με 

εθελοντική εργασία και χορηγίες.  

Την δεύτερη ημέρα του 

προγράμματος, έγινε εκτενής 

αναφορά στον εντοπισμό των 

καλών πρακτικών που 

εντοπίζονται στις συμμετέχοντες 

χώρες σχετικά με την εκπαίδευση 

και ένταξη των μεταναστών 

Ουκρανών. Αναλύθηκαν τα επόμενα βήματα σχετικά με την έρευνα που θα 

πραγματοποιηθεί σε κάθε χώρα με χρήση ερωτηματολογίων και συνεντεύξεων και 

πραγματοποιήθηκε ο αρχικός σχεδιασμός της εργαλειοθήκης που θα χρησιμοποιηθεί 

για την επιμόρφωση των εμπλεκομένων. Επιπλέον, το Ε.Κ. Κατερίνης, ως ορισμένος 

υπεύθυνος φορέας για την προώθηση των αποτελεσμάτων του προγράμματος 

παρουσίασε την στρατηγική που θα ακολουθηθεί για την επικοινωνία μεταξύ των 

εταίρων αλλά και την διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος. Τέλος, 

εκπρόσωπος του Δήμου του Τορίνο, πραγματοποίησε παρουσίαση σχετικά με την 

πολιτική και τις πρακτικές που ακολουθεί στο θέμα της διαχείρισης των Ουκρανών 

μεταναστών, ιδιαίτερα των παιδιών για την ένταξη τους στην τοπική κοινωνία.  

Η επόμενη δια ζώσης συνάντηση των εταίρων θα πραγματοποιηθεί στην Κατερίνης, 

τον Ιανουάριο του 2024. Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα μπορείτε να 

βρείτε στην σελίδα του Ε.Κ. Κατερίνης (https://1sek-

pierias.pie.sch.gr/index.php/pages/erasmus/feel-project), αλλά και στην επίσημη 

ιστοσελίδα του προγράμματος (https://feel-project.eu). 
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